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І ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 

Метою навчальної дисципліни «Міжнародний захист прав людини» є 
підготовка висококваліфікованих фахівців нової формації, здатних брати 
безпосередню участь у реалізації на різних рівнях суспільного виробництва 
економічних, політичних і правових реформ, поглибленні демократизації 
нашого суспільства, формуванні правової держави, які вміють тлумачити і 
правильно застосовувати нормативно-правові акти в практичній діяльності, 
грамотно оцінювати юридичні факти, вільно орієнтуватися в сучасному 
правовому полі. 

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Міжнародний захист прав 
людини» є формування комплексу компетентностей: 
інтегральна компетентність: 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої 
діяльності. 
Загальні компетентності: 
ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.  
ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  
ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства; 
усвідомлення цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 
та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні.  
ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та тендерні проблеми.  

Спеціальні (фахові) компетентності: 
СКЗ. Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної цінності, 
розуміння її правової природи. 
 СК4. Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та 
основоположних свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з 
прав людини.  
СК6. Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів 
права Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України.  
 СК9. Здатність використовувати бази даних органів юстиції та інформаційні 
технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності.  
СК10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для 
повного та всебічного встановлення певних обставин.  
СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.  
СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих 
способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної 
етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних 
та конфіденційної інформації.  
СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, 
розуміння їх правового характеру і значення. 

Програмні результати навчання здобувачів з навчальної дисципліни 
«Міжнародний захист прав людини» полягають: 
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РН 2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення 
Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практику 
Європейського суду з прав людини.  
РН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.  
РН 4. Знати та розуміти основи права Європейського Союзу.  
РН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна допомога, і 
діяти відповідно до отриманих рекомендацій.  
РН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 
обґрунтовані правові висновки.  
РН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів 
клієнтів у різних правових ситуаціях. 

Міждисциплінарні зв'язки: програма упорядкована відповідно до анотації 
освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів, базується на вивченні таких 
нормативних дисциплін, як «Конституційне право», «Адміністративне право», 
«Цивільне право», «Кримінальне право», «Трудове право». 
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Критерії оцінювання результатів навчання 

Критерієм успішного засвоєння студентом знань та підсумкового оцінювання 
може бути досягнення ним мінімальних порогових балів за кожним 
запланованим результатом вивчення навчальної дисципліни. Мінімальний 
пороговий бал варто визначати за допомогою якісних критеріїв і 
трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової 
(рейтингової) шкали. 

 

Рівні 
компетентності 

За шкалою 
ДТЕУ 

Критерії оцінювання 

1 2 3 
Високий 
(дослідницький) 
 
 
 
 

90-100 Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, 
вміє узагальнювати та систематизувати набуті 
знання; самостійно знаходить джерела інформації 
та працює з ними; проводить власні дослідження, 
може використовувати набуті знання та вміння 
при розв’язанні задач. 

Достатній 
(частково-
пошуковий) 

82-89 Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та 
узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, 
виконує завдання з повним поясненням та 
обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; 
може усвідомити нові для нього факти, ідеї. 

75-81 Володіє визначеним програмою навчальним 
матеріалом; розв’язує завдання, передбачені 
програмою, з частковим поясненням. 

Елементарний 
(репродуктивний) 

69-74 Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному 
рівні; може самостійно розв’язати та пояснити 
розв’язання завдання. 

60-68 Ознайомлений з навчальним матеріалом, 
відтворює його на репродуктивному рівні; виконує 
елементарні завдання за зразком або відомим 
алгоритмом. 

Низький 
(фрагментарний) 

35-59 Ознайомлений та відтворює  навчальний матеріал 
на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; 
під керівництвом викладача виконує елементарні 
завдання. 

1-34 Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні 
розпізнавання та відтворення окремих фактів. 
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   Здобувачі вищої освіти, які повністю виконали програму дисципліни та 
набрали достатню кількість балів, отримують підсумкову оцінку без опитування 
чи виконання екзаменаційного завдання (згідно з Положенням Про оцінювання 
результатів навчання здобувачів вищої освіти №12 від 07.02.2022). 

 У разі, якщо здобувач вищої освіти бажає поліпшити свою оцінку, або не 
набрав 75 балів, він складає екзамен з усієї програми навчальної дисципліни у 
вигляді письмового опитування знань згідно завдань встановленого зразка. 

 Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням 
результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання 
екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до 
шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці. 

 Здобувач вищої освіти, який не погоджується з оцінкою, отриманою під 
час підсумкового (семестрового) контролю, має право звернутися із проханням 
переглянути оцінку, одержану на екзамені (згідно Положення про апеляцію 
результатів підсумкового контролю знань студентів №32 від 07.02.2022). 
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Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний план) 
 

Теми 
Кількість годин Форми контролю 

Вс
ьо

го
 З них 

ле
кц

ії 

пр
ак

т.
 

С
РС

 

Тема 1. Поняття та основні етапи розвитку 
прав людини   

20 4 4 12 УО,ОРСЗ, ПО,ІЗ, 
СУН 

Тема 2. Правовий статус людини і 
громадянина в національному праві України 

26 6 6 14 УО, ОРСЗ, ДН,ІЗ, Т 

Тема 2.1. Поняття та елементи правового 
статусу людини та громадянина 

2 2 

Тема 2.2. Система  і принципи прав і свобод 
людини та громадянина України 

2 2 

Тема 2.3. Правовий статус іноземців, осіб 
без громадянства і біженців 

2 2 

Тема 3. Міжнародні стандарти у сфері прав 
людини 

22 6 6 10 УО, ОРСЗ,ДН,ІЗ, КТ 

Тема 3.1. Структура механізму реалізації 
прав, свобод та обов’язків людини і 
громадянина 

2 2 

Тема 3.2. Регіональні механізми 
забезпечення прав людини 

2 2 

Тема 3.3. Діяльність міжнародних органів у 
галузі захисту прав людини 

2 2 

Тема 4. Юридичні механізми захисту 
громадянських (особистих) та політичних 
прав людини 

18 4 4 10 УО, ОРСЗ, ДН,ІЗ 

Тема 5. Юридичні механізми захисту 
соціально-економічних та культурних прав 
людини  

18 4 4 10 УО, ОРСЗ,ДН,ІЗ, КТ 

Тема 6. Захист прав людини, окремих 
соціальних груп та боротьба з порушеннями 
прав людини 

18 4 4 10 УО,ОРСЗ, ДН, ІЗ, 
Т,СУН 

Тема 7. Засади державної політики України 
в галузі захисту прав людини 

22 6 6 10 УО, ОРСЗ,ДН,ІЗ 

Тема 7.1. Повноваження Верховної Ради 
України в галузі прав людини 

2 2 

Тема 7.2. Повноваження органів виконавчої 
влади в галузі прав людини 

2 2 

Тема 7.3. Повноваження органів місцевого 
самоврядування  і суду в галузі прав людини 

2 2 

Тема 8. Система захисту прав людини в 
Україні 

18 4 4 10 УО, ОРСЗ,ДН,ІЗ, КТ 

Тема 9. Юридична відповідальність за 
порушення прав і свобод людини 

18 4 4 10 УО, ОРСЗ,ДН,ІЗ, 
КТ,СУН 

Разом 180 42 42 96  
Підсумковий контроль                                                                                     Екзамен  

Умовні позначення:  УО – усне опитування; ПО–письмове опитування; Т – 
тестування; КТ – комп’ютерне тестування; ІЗ – індивідуальні завдання; ОРСЗ – оцінка розв’язання 
ситуаційної задачі; ДН- дистанційне навчання, СУН – система управління навчанням в системі 
Moodle 
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ІІ ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Зміст начальної дисципліни (теми програми) 

Тема 1. Поняття та основні етапи розвитку прав людини  
Поняття та юридична природа прав і свобод людини і громадянина. 

Класифікація прав і свобод людини та громадянина. Еволюція та концепції прав 
людини та громадянина. Роль держави і права в забезпеченні прав людини.  

Юридичні джерела, що закріплюють права людини. Конституційно – 
правове регулювання прав людини і громадянина. Адміністративно – правове 
регулювання прав людини і громадянина. Цивільно–правове регулювання прав 
людини і громадянина.  

 
Тема 2. Правовий статус людини і громадянина в національному 

праві України 
Поняття, суть та елементи правового статусу людини та громадянина. 

Система прав і свобод людини та громадянина України: громадянські, політичні, 
економічні, соціальні, культурні і екологічні права і свободи. Конституційні 
обов'язки людини і громадянина в Україні. 

Принципи взаємовідносин особи та держави. Поняття, суть, принципи, 
підстави набуття та припинення громадянства України. Засади правового 
статусу іноземних громадян і осіб без громадянства. Порядок в'їзду та виїзду з 
України іноземців. Імміграція і тимчасове перебування іноземців, надання 
притулку. Правовий статус біженців в Україні. 
 

Тема 3. Міжнародні стандарти у сфері прав людини 
Міжнародні стандарти в галузі  прав і свобод людини.  Характеристика 

Загальної декларації прав людини. Основні положення Міжнародного пакту про 
громадянські та політичні права. Зміст та структура Міжнародного пакту про 
економічні, соціальні та культурні права. Загальна характеристика Європейської 
конвенції про захист прав людини та основоположних свобод. Діяльність ООН, 
ЄС та Ради Європи в галузі прав людини.  
 

Тема 4. Юридичні механізми захисту громадянських (особистих) та 
політичних прав людини 

Поняття та види громадянських та політичних прав і свобод людини. 
Юридичні аспекти права людини на життя і повагу до її гідності, на свободу і 
особисту недоторканність. Недоторканність житла, таємниця листування, 
телефонних розмов, телеграфної та іншої кореспонденції. Правова охорона 
сімейного та особистого життя. Право на свободу пересування та вільне обрання 
місця проживання.  

Юридичні гарантії свободи слова, права на свободу об'єднання у політичні 
партії та громадські організації. Право брати участь в управлінні державними  
справами,  референдумах. Активне та пасивне виборче право. Право збиратися 
мирно, без зброї і проводити збори, мітинги, походи й демонстрації. Право 
направляти індивідуальні чи колективні письмові звернення або особисто 
звертатися до органів державної влади, органів місцевого самоврядування та 
службових осіб цих органів. 
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Тема 5. Юридичні механізми захисту соціально-економічних та 
культурних прав людини 

Система прав громадян в галузі економічного життя. Конституційні основи 
та цивільно-правове регулювання права приватної власності. Право громадян на 
підприємницьку діяльність та правове регулювання реєстрації суб’єктів 
господарювання. Право на працю та страйк.  

Юридичне закріплення права на охорону здоров’я, медичну допомогу та 
медичне страхування. Правове закріплення права на безпечне довкілля. 
Екологічні права громадян. Юридичне закріплення права на соціальний захист. 
Права громадян як споживачів. Юридичне закріплення право на житло.  

 
Тема 6. Захист прав людини, окремих соціальних груп та боротьба з 

порушеннями прав людини 
Поняття і система гарантій реалізації конституційних прав людини. 

Інститут уповноваженого з прав людини. Юридичні гарантії прав людини: 
матеріальні і процесуальні норми, юридична відповідальність. Політичні 
гарантії прав і свобод людини та громадянина.  Економічні гарантії прав і свобод 
людини та громадянина.  
Право людини на правову допомогу і свобода вибору захисника своїх прав. 
Право захищати свої права і свободи від порушень та протиправних посягань і 
засоби його реалізації.  Права людини умовах воєнного чи надзвичайного стану. 

 
Тема 7. Засади державної політики України в галузі захисту прав 

людини 
Основні напрямки державної політики України в галузі захисту прав 

людини. Компетенція Верховної Ради України в галузі захисту прав людини. 
Правовий статус та компетенція Президента України в галузі захисту прав 
людини. Кабінет Міністрів України та його повноваження в галузі забезпечення 
захисту прав людини. Компетенція судів в галузі захисту прав людини. 
Діяльність Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 
Компетенція органів місцевого самоврядування в галузі захисту прав людини. 
 

Тема 8. Система захисту прав людини в Україні 
 Поняття судочинства та завдання судових органів з реалізації  та захисту 
прав, свобод та обов’язків людини і громадянина. Система та компетенція 
правоохоронних органів, які забезпечують захист прав і свобод людини і 
громадянина. Роль адвокатури у забезпеченні захисту прав людини. 
  Порядок відшкодування шкоди, завданої громадянам неправомірними 
діями державних органів і посадових осіб. Захист прав людини в Європейському 
суді з прав людини. 
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Тема 9. Юридична відповідальність за порушення прав і свобод 
людини 

 Поняття та види юридичної відповідальності за порушення прав і свобод 
людини і громадянина. Ознаки та принципи юридичної відповідальності. 
Юридична відповідальність правопорушників як гарантія прав і свобод людини 
громадянина. Загальна характеристика конституційної, цивільно-правової, 
адміністративної та кримінальної відповідальності, що встановлена за 
порушення прав і свобод людини і громадянина. 
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Структура навчальної дисципліни 
 

Результати 
навчання Навчальна діяльність 

Розрахований 
робочий час 

(год.) 
1 2 3 

Знати: зміст і сутність 
термінологічного 
звороту «юридичні 
механізми захисту 
прав людини», 
дослідити його 
історію виникнення та 
джерела походження 
 

Вміти: 
визначати 
переконливість 
аргументів у процесі 
оцінки заздалегідь 
невідомих умов та 
обставин, здійснювати 
аналіз суспільних 
процесів у контексті 
аналізованої проблеми 
і демонструвати 
власне бачення шляхів 
її розв’язання 

Тема1.: Поняття та основні етапи розвитку 
прав людини  

Лекція 1. 
План 

1. Поняття та класифікація прав і свобод 
людини та громадянина. 

2. Нормативні документи, що закріплювали 
права, свободи та обов’язки людини в 
умовах історичного розвитку суспільства; 

 
Лекція 2. 

План 
1. Українські ідеї про юридичні механізми 

захисту прав людини та їх закріплення в 
правових та інших документах. 

2. Роль держави і права в забезпеченні прав 
людини.  
 

Рекомендовані джерела: 
Основні: 11, 23, 25. 
Додаткові: 36, 37, 45. 
Інтернет-джерела:56-59.  

 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, 
підготовка доповіді на практичне заняття   

12 

Практичне заняття 1. 
План 

1. Соціально-культурні та світоглядні 
передумови формування ідеї прав людини та 
громадянина. 

2. Філософська та правова думка про права, 
свободи та обов’язки людини і громадянина. 

 
Практичне заняття 2. 

План 
1. Система та джерела прав, свобод та обов’язків 

людини і громадянина. 
2. Нормативні документи, що закріплювали 

права, свободи та обов’язки людини в 
Стародавній Греції, в Стародавньому Римі, в 
середні віки, нового часу та ХХ ст. 

3. Розвиток прав і свобод людини в Україні.  

2 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Знати: принципи 
правового статусу 
людини і громадянина, 

Тема 2.: Правовий статус людини і громадянина в 
національному праві України 

 

 
 
 
 



12 
 

поняття та структуру 
правового статусу, 
з’ясувати правове 
становище іноземців та 
осіб без громадянства в 
Україні 
 

Вміти: проводити збір і 
інтегрований аналіз 
матеріалів з різних 
джерел, формулювати 
власні обґрунтовані 
судження на основі 
аналізу відомої проблеми  

Тема 2.1. Поняття та елементи правового статусу 
людини та громадянина 
Лекція 3. 

План 
1. Поняття та зміст правового статусу людини і 

громадянина. 
2. Громадянство України як елемент правового 

статусу. 
 
Тема 2.2. Система  і принципи прав і свобод людини 
та громадянина України 
Лекція 4. 

План 
1. Система прав і свобод людини та громадянина 

України. 
2. Принципи взаємовідносин особи та держави.  

 
Тема 2.3. Правовий статус іноземців, осіб без 
громадянства і біженців 

Лекція 5. 
План 

1.  Особливості правового статусу іноземців, осіб 
без громадянства та біженців. 

2. Порядок в'їзду та виїзду з України іноземців. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 4, 11, 20. 
Додаткові: 31, 49, 55. 
Інтернет-джерела:56-59. 

 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та аналіз теоретичного матеріалу за 
поданим планом, підготовка до практичного заняття 

14 

Практичне заняття 3. 
План 

1. Поняття та структура правового статусу. 
2. Економічні права і свободи. 

Практичне заняття 4. 
План 

1. Громадянство та обов’язки як елемент правового 
статусу. 

2.Принципи та обов’язки як елемент правового статусу. 
Практичне заняття 5. 

План 
1. Правовий статус іноземців в Україні. 
2.  Депортація іноземців та осіб без громадянства. 

2 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
2 

 
Знати: основні 
юридичні ознаки 
міжнародних 
стандартів у сфері прав 
людини, 
з’ясувати основні 
юридичні ознаки 
міжнародних  
 

Тема3.: Міжнародні стандарти у сфері прав людини 
Тема 3.1. Структура механізму реалізації прав, 
свобод та обов’язків людини і громадянина 
Лекція 6. 

План 
1. Поняття та структура механізму реалізації прав, 

свобод та обов’язків людини і громадянина на 
міжнародному рівні. 

2. Всесвітні механізми забезпечення прав людини. 
 

 
 
 
 

 
2 
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стандартів у сфері прав 
людини 
 

Вміти: давати короткий 
висновок щодо окремих 
фактичних обставин 
(даних) з достатньою 
обґрунтованістю, 
оцінювати недоліки і 
переваги аргументів, 
аналізуючи відому 
проблему 
 

Тема 3.2. Регіональні механізми забезпечення прав 
людини 
Лекція 7. 

План 
1. Регіональні механізми забезпечення прав 

людини. 
2. Загальна характеристика Європейської конвенції 

про захист прав людини та основоположних 
свобод. 

 
Тема 3.3. Діяльність міжнародних органів у галузі 
захисту прав людини 
Лекція 8. 

План 
1. Діяльність ООН в галузі прав людини. 
2. Діяльність ЄС в галузі прав людини. 
3. Діяльність Ради Європи в галузі прав людини. 

Рекомендовані джерела: 
Основні: 23, 25, 30. 
Додаткові: 39, 43, 48, 51, 52. 
Інтернет-джерела:56-59. 

 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2  

Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 
підготовка доповіді на практичне заняття, 
вирішення тестів в системі «MOODLE» 

10 

Практичне заняття 6.  
План 

1. Історія походження стандартів у сфері 
прав людини. 

2. Міжнародний механізм реалізації прав та 
обов’язків людини і громадянина. 

Практичне заняття 7.  
План 

1. Діяльність Європейського Союзу в галузі 
прав людини. 

2. Компетенція ООН в галузі прав людини. 
Практичне заняття 8.  

План 
1. Компетенція ООН в галузі прав людини. 
2. Компетенція інших міжнародних 
організацій в галузі прав людини. 

2 
 
 
 
 
 

 
2 
 
 
 
 
 
2 

Знати:основні 
положення щодо 
захисту 
громадянських та 
політичних прав і 
свобод  людини та 
громадянина 

 
Вміти: 
використовувати 
різноманітні 
інформаційні джерела 
для повного та 

Тема 4.: Юридичні механізми захисту 
громадянських (особистих) та політичних 
прав людини 
Лекція 9. 

План 
     1. Поняття та види громадянських та 
політичних прав і свобод людини. 
     2. Юридичні аспекти права людини на життя, 
здоров’я та гідності .  
 
Лекція 10. 

План 
1. Види та реалізація політичних прав і 

 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
2 
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всебічного 
встановлення певних 
обставин, самостійно 
визначати ті обставини, 
у з’ясуванні яких 
потрібна допомога, і 
діяти відповідно до 
отриманих 
рекомендацій 
 

свобод. 
2. Виборчі права громадян України, право 

на інформацію. Свобода слова та думки, 
вільного вираження поглядів. 

3. Право на звернення до органів державної 
влади, органів місцевого самоврядування, 
їх посадових та службових осіб. 

 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 11, 15, 18, 23-25, 30. 
Додаткові: 36, 46, 48-55. 
Інтернет-джерела:56-59. 
Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 
підготовка до практичного заняття, складання 
термінологічного словника 

10 

Практичне заняття 9.  
План 

1. Право людини на життя, право на 
громадянство та на свободу пересування. 

2. Право на особисту недоторканість, повагу 
до гідності людини та свободу від 
катувань, дотримання прав людини в 
місцях позбавлення волі. 

3. Юридичні гарантії свободи слова, право 
на участь в управління державними 
справами. 

Практичне заняття 10.  
План 

1. Юридичне закріплення виборчих прав 
громадян, законодавче регулювання 
свободи об'єднань громадян. 

2. Нормативно-правове забезпечення 
свободи зборів, мітингів, походів і 
демонстрацій. 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Знати:особливості 
та систему прав 
громадян в галузі 
економічного життя 
 

Вміти: доносити до 
респондента матеріал з 
певної проблематики 
доступно і зрозуміло   

Тема 5.: Юридичні механізми захисту 
соціально-економічних та культурних права 
людини та громадянина. 

Лекція 11. 
План 

1. Загальна характеристика соціально-
економічних прав. 

2. Поняття та види економічних прав. 
3. Сутність та законодавче закріплення 

соціальних прав. 
 
Лекція 12. 

План 
1. Особливості нормативного регулювання 

культурних прав громадян. 
2. Загальна характеристика конституційних 

обов’язків громадян України. 

 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
2 
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Рекомендовані джерела: 
Основні: 1, 7, 23, 25, 30.  
Додаткові: 41-47, 55. 
Інтернет-джерела:56-59. 

 
 
 
  

Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 
складання термінологічного словника 

10 

Практичне заняття 11.  
План 

1. Юридичне закріплення права на охорону 
здоров’я, медичну допомогу та медичне 
страхування. 

2. Нормативно-правова регламентація права 
на безпечне довкілля. Екологічні права 
громадян. 

Практичне заняття 12.  
План 

1. Законодавче закріплення права на 
соціальний захист, освіту та 
підприємницьку діяльність. 

2. Юридичне забезпечення права на житло.  

2 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Знати: поняття 
захисту прав 
людини, окремих 
соціальних груп та 
боротьби з 
порушеннями прав 
людини, 

з’ясувати основні 
положення правових 
актів, що регулюють 
питання захисту прав 
людини та окремих 
соціальних груп 
Вміти: 

виявляти знання і 
розуміння основних 
сучасних правових 
доктрин, цінностей та 
принципів 
функціонування 
національної правової 
системи 

Тема 6.: Захист прав людини, окремих 
соціальних груп та боротьба з порушеннями 
прав людини 
Лекція 13. 

План 
1. Правовий статус релігійних організацій. 
2. Особливості прав дітей та жінок. 

 
Лекція 14. 

План 
1. Боротьба з тероризмом та работоргівлею. 
2. Права людини умовах воєнного чи 

надзвичайного стану. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 11, 20, 21, 23-24, 26, 30. 
Додаткові: 54, 51. 
Інтернет-джерела:56-59. 

 
 
 
2 
 
 
 
 
 
2 

Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 
підготовка до практичного заняття, вирішення 
тестових завдань в системі «MOODLE» 

10 

Практичне заняття 13.  
План 

1. Особливості правового захисту прав 
національних меншин. 

2. Нормативно-правове забезпечення 
захисту прав дітей та жінок. 

3.  
Практичне заняття 14.  

План 

2 
 
 
 
 
2 
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1. Дотримання прав людини в місцях 
позбавлення волі. 

2.  Захист прав громадян України за її 
межами.  

Знати: основні 
положення 
міжнародних 
нормативно-
правових актів, що 
регулюють 
міжнародного 
механізму 
забезпечення захисту 
прав людини 
питання 
 
Вміти: 
надавати 
консультації щодо 
можливих способів 
захисту прав та 
інтересів клієнтів у 
різних правових 
ситуаціях 
 

Тема 7.: Засади державної політики України в 
галузі прав людини 
 
Тема 7.1. Повноваження Верховної Ради 
України в галузі прав людини 
Лекція 15. 

План 
1. Компетенція Верховної Ради України в 

галузі захисту прав людини. 
2. Компетенція Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини. 
 
Тема 7.2. Повноваження органів виконавчої 
влади в галузі прав людини 
Лекція 16. 

План 
1. Повноваження Кабінету Міністрів 

України в галузі захисту прав людини. 
3. Роль Президента України в галузі 

забезпечення захисту прав людини. 
 

Тема 7.3. Повноваження органів місцевого 
самоврядування  і суду в галузі прав людини 
Лекція 17. 

План 
1. Компетенція судів в галузі захисту прав 

людини. 
2. Компетенція органів місцевого 

самоврядування в галузі захисту прав 
людини. 
 

Рекомендовані джерела: 
Основні: 2, 10, 11, 23, 25, 30. 
Додаткові: 31-34, 36, 37, 58. 
Інтернет-джерела:56-59.  

 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 

підготовка рефератів та доповідей на практичне 
заняття 

10 

Практичне заняття 15. 
План 

1. Роль судів в галузі захисту прав людини. 
2. Роль Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у сфері захисту 
прав і свобод громадян. 

Практичне заняття 16. 
План 

1. Повноваження Кабінету Міністрів України в 

2 
 
 
 
 
 
 
 
2 
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галузі захисту прав людини. 
2. Повноваження органів виконавчої влади в 

галузі захисту прав людини. 
Практичне заняття 17. 

План 
1. Повноваження органів місцевого 

самоврядування в галузі захисту прав 
людини. 

2. Повноваження місцевих державних 
адміністрацій в галузі захисту прав 
людини. 

 
 
 
 
 
 
2 

Знати:поняття та 
компетенцію 
судових і 
правоохоронних 
органів у сфері 
захисту прав, свобод 
та обов’язків людини 
і громадянина 
 
Вміти: 
застосовувати набуті 
знання у різних 
правових ситуаціях, 
виокремлювати 
юридично значущі 
факти і формувати 
обґрунтовані правові 
висновки 

Тема 8.:Система захисту прав людини в 
Україні 
Лекція 18. 

План 
1. Система та компетенція судових органів з 

реалізації  та захисту прав, свобод та 
обов’язків людини і громадянина.  

2. Компетенція та система правоохоронних 
органів з реалізації та захисту прав, 
свобод та обов’язків людини і 
громадянина. 

Лекція 19. 
План 

1. Діяльність громадських організацій та 
об’єднань у сфері реалізації та захисту 
прав, свобод та обов’язків людини і 
громадянина. 

2. Юридичне закріплення права захищати 
свої права і свободи від порушень та 
протиправних посягань і засоби його 
реалізації. 

 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 9, 20, 21, 23-25, 27. 
Додаткові: 34, 35, 52-55. 
Інтернет-джерела:56-59. 

 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 
підготовка до практичного заняття 

10 

Практичне заняття 18. 
План 

1. Захист прав людини органами внутрішніх 
справ. 

2. Компетенція Служби безпеки України у 
сфері захисту прав людини. 

Практичне заняття 19. 
План 

1. Повноваження органів прокуратури у 
сфері захисту прав людини. 

2. Роль адвокатури у сфері захисту прав 
людини.  

2 
 
 
 
 
 
 
2 
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Знати: систему 
гарантій реалізації 
конституційних прав 
людини та 
особливості 
гарантій, 
передбачених 
Конституцією 
України 
 
Вміти: 
демонструвати 
необхідні знання та 
розуміння сутності та 
змісту основних 
правових інститутів і 
норм 
фундаментальних 
галузей права, 
пояснювати природу 
та зміст основних 
правових явищ і 
процесів 

Тема 9.: Юридична відповідальність за 
порушення прав і свобод людини та 
громадянина 
Лекція 20. 

План 
1. Поняття юридичної відповідальності за 

порушення прав і свобод людини та 
громадянина. 

2. Конституційно-правова відповідальність 
за порушення прав і свобод людини і 
громадянина. 

Лекція 21. 
План 

1. Види юридичної відповідальності за 
порушення прав і свобод. 

2. Порядок оскарження дій чи бездіяльності 
державних органів та посадових осіб. 

Рекомендовані джерела: 
Основні: 1-11, 20, 21, 22, 23. 
Додаткові: 31-46, 54, 55. 
Інтернет-джерела:56-59.  

 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2 

Завдання, які виносяться на СРС: 
Вивчення та доповнення матеріалу лекції, 
підготовка до практичного заняття, вирішення 
тестових завдань в системі «MOODLE» 

10 

Практичне заняття 20.  
План 

1. Юридична відповідальність 
правопорушників як гарантія прав і 
свобод людини громадянина: поняття та 
соціальна сутність. 

2. Ознаки та принципи юридичної 
відповідальності. 

Практичне заняття 21.  
План 

1. Види юридичної відповідальності. 
2. Підстави юридичної відповідальності.  

2 
 
 
 
 
 
 
 
2 

 Разом 180 
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